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Διευκόλυνση της ένταξης των νεοαφιχθέντων
μεταναστών στην αγορά εργασίας μέσω
προσαρμοσμένων επαγγελματικών προγραμμάτων και
καθοδήγησης

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που
διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν
αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του
Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η
Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις
εκφραζόμενες απόψεις.

Στις 26 και 27 Οκτωβρίου 2022, οι εταίροι συγκεντρώθηκαν στο Παρίσι για τη 2η
Διακρατική Συνάντηση Έργου, που διοργανώθηκε από το FISPE.
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Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι εταίροι υπέγραψαν την οριστικοποίηση του πρώτου αποτελέσματος
του έργου: χαρτογράφηση των αναγκών των ενδιαφερομένων μερών στην ΕΕΚ. Αυτό το αποτέλεσμα
έδωσε μια εκτενή έκθεση για τις 5 συμμετέχουσες χώρες, σχετικά με τις φιλοδοξίες των νεοαφιχθέντων
μεταναστών, το ιστορικό τους, το μορφωτικό τους επίπεδο, τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, τις ανάγκες
γνώσεων, δεξιοτήτων και στάσεων στις υπηρεσίες συμβουλευτικής και το εκπαιδευτικό πλαίσιο. Τα
στοιχεία αυτά ήταν πολύ χρήσιμα για το έργο ώστε να λάβει την απαραίτητη κατεύθυνση στο
Αποτέλεσμα 2: Ανάπτυξη της εργαλειοθήκης καθοδήγησης για την ΕΕΚ, για την υποστήριξη της ταχείας
και αποτελεσματικής ένταξης των νεοαφιχθέντων μεταναστών στην αγορά εργασίας.

Ως εκ τούτου, οι εταίροι συζήτησαν επίσης τα επόμενα στάδια του δεύτερου αποτελέσματος , που είναι η
ανάπτυξη της εργαλειοθήκης επαγγελματικού προσανατολισμού στην αγορά εργασίας, η οποία θα
οδηγήσει σε αποτελεσματική επαγγελματική και εργασιακή συμβουλευτική των νεοαφιχθέντων.

Η δημιουργία της εν λόγω εργαλειοθήκης θα βασιστεί σε μια μεθοδολογία στο κέντρο της οποίας θα είναι
η χρήση εικόνων, προσαρμοσμένη στις ανάγκες των νεοαφιχθέντων και στην έρευνα που θα γίνει σε στενή
συνεργασία με τα δίκτυα ενδιαφερομένων και τις ομάδες εστίασης των νεοαφιχθέντων σε όλες τις χώρες-
εταίρους.

Η εργαλειοθήκη καθοδήγησης θα χωρίζεται σε δύο διαφορετικές ενότητες:

1.Ενότητα πληροφοριών που καλύπτει τον τομέα εργασίας, τα καθήκοντα, τις δεξιότητες, τις συνθήκες και
τις πληροφορίες για την εργασιακή κουλτούρα με βάση 5 αγορές εργασίας που παρουσιάζουν έλλειψη
σήμερα, η οποία θα λαμβάνει υπόψη τις τοπικές/περιφερειακές συνθήκες.

2.Ενότητα καθοδήγησης που καλύπτει μεθόδους, πρότυπα και ασκήσεις για να
κατευθύνει το άτομο προς τους στόχους του, σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς
εργασίας.
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